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olyan meggyőződésnélkülivé életünk ? 

7évi.-fez szám 
Előfizetési árak: Melyben 1 hóra 25 Lel, vidékre : 

1 LEU 35 Le. - EGYES SZAÁM ARA.: 

REMÉNYI SÁNDOR: 

Az elvesztett 
Valami magyarázatféle után ku 

tattamm: Miért vált olyan értelmi és 

Semmi értelmét, célját nem találjuk 
hiábavaló küzdelmünknek. Hitnélkül 
állunk és a kétkedés lopta szivünkbe 
magát. Felfordult bennünk a lelkiis- 
meret és elvesztettük teljesen önma- 
gunkat. Ez a hit- és meggyőződésnél- 
küliség teszi hiábavaló, tartalomnél- 
külivé életünket. 

Az emberi lélek számára a hit 
annyi, mint a napsugár melege a 
rügyfakadásnak. Tavaszi napsugár 
nélkül a virágbaboruló május, éppen 
olyan, mint amilyen lelki tartalom 
nélkül az emberi boldogság. Hogy a 
hit és meggyőződés milyen formában 
éli ki magát - mellékes. A lényeg 
az, hogy valami legyen. Az egyik 
ember számára lekicsinylő naivitás a 
másik meggyőződése és ami nekem 
természettudomány, vagy társadalmi 
hitvallás, az a szomszédom számára 
istentagadás lehet. Mindenesetre meg- 
győződés alapján épül fel minden el- 
mélet és a dogmák rendszerint lelki 
táplálék a hivők számára. 

Hinni kell valamiben, vagy a tulvi- 
lági életben, vagy egy uj, egészséges tár- 
sadalmi rend felépitésében. Ha ez a hit 
elég erős ahoz, hogy magyarázatot, 
szolgáljon oly kérdésekben, amelynek 
felelete megold minden kételyt, már 
megtaláltuk - lelkünk nyugalmát. Az 
emberi természet semmivé zsugorodik 
össze, ha nem találja meg örökkut- 
forrását a lelki szomjuzásnak. Lelki- 

a * 

fügyegetlern 

életet kell teremteni önmagunkban és 
rögtön megtaláljuk életünk tartalmát. 

Szerkesztésért felelős : 
GAÁL SÁNDOR 

meggyőződés 
erkölcsi alapon, akár társadalmi kér- 
désekben, arra megnyugtató feleletet 
adni apostoloktól sem lehetne ki- 
vánni. Csupán arra lehet szoritkozni, 
hogy külön külön egyéni szempontból 
minden elv és egyéni meggyőződés 
boldog megnyugvást jelent. De jaj 
annak az embernek és annak a nép- 
nek amelyben elveszett, kialudt a hit 
lelkesitő tüze. 

Különböző megpróbáltatások ki- 
ölték a háboru utáni embertipusból a 
meggyőződés szellemét. Utat és elve- 
ket keresett a maga módia szerint, 
hogy eljusson saját meggyőződésén át 
az igazsághoz. Mivel százszázalékos 
igazságot sehol és semmiben nem le- 
het találni utvesztőkké váltak az utak 
és kételyekké váltak a meggyőződések, 
Ez a magyarázata a mai értelem és 
célnélküli vergődéseknek. Leikiviasko- 
dás és lelkiösszeroppanás a XX.ik 
század gyógyithatatlan betegsége. 
Soha annyi életunt, annyi fáradt, min- 
denből kiábrándult embert nem hor- 
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dott hátán ez a földgolyóbis, mint 
napjainkban. Nem csoda. A tara om- 
nélküli élet összeesik. Meggyőződés 
nélkül elvész az önbizalom és önbiza- 
lom nélkül nincs mihez kezdeni. 

Ma a legtöbb ember ott tart, ha 
megtalálná önmagát szabadalmat 
kérne rá, mint a feltaláló találmá- 
nyára. De! nagyon elveszett minden ! 
amikor még önmagunkat sem tudjuk 
megfalálni. Sajnos apróhirdetés utján 
nem lehet eredményt elérni. Nem hir- 
dethetem: Elvesztettem önmagamat, 
itt - meg itt, becsületes megfaláló 
illő jutalom ellenében adja át a ki- 
adóhivatalnak.. Ugyebár ilyen és 
ehez hasonló apróhirdetés már csak 
azért sem jelenhetik meg, mert a leg- 
több ember azt sem tudja, mikor és 
hol vesztette el lelkiegyensulyát, vagy 
önmagát. 

Egyetlen eredményes és célhoz- 
vezető tanács itt csak az lehet, hogy 
valamilyen elméletet igyekszünk ma- 
gunknak összekovácsolni, amely meg- 
magyarázza eltévelyedésünk okát és 
egy kis bizakodó hitet adna életünk- 
nek. Mert ha mégegyszer feltámad 
bennünk a hit, akkor... akkor önma- 
gára talál ismét az ember. 

Az abesszinek allitólaglelőt- 
tek egy olasz repülősepet 

Londonból jelentik: Ez Evening Standard 
szenzációs feltálalásban az a hirt közli, hogy 
abesszin katonák lelőttek egy olasz repülő- 
gépet. 

Az Olasz Szomálilöld határvidékén 
Gerlogubi helység közelébe, abesszin területen, 
repülőgép jelent meg az ogadeni tartomány 

a gépre, melyet lelőttek és két utasát foglyul 
ejtették. Állitólag mindketten megsebesültek. 
A foglyokat Harrarba vitték. Az abesszin 
kormány néhány nappal ezelőtt rendeletet 
adott ki, amelynek értelmében küllföldi 
nemzetiségü repülőgépek nem repülhetnek át 
abesszin területen. 

fölött. Az abesszin katonák tüzelni kezdtek 
:::: 

Mosolu Tiberiu 
államititkár lesz 

A „Lupta" azt irja, hogy a Kamara van kiszemelve: a kormány közeli átalakitása- 
elnökségének összetételében némi módó kor államtitkári rangot és hatáskört kap. .. sulás fog bekövetkezni. Ugyanis Mosoiu A szenátus elnökévé valószinüleg Nis- tékül kiegyensulyozott lelki meggyő- Tiberiut, Oradea ideiglenes polgármesterét tor munkaügyi minisztert választják meg ződést adjon. Hogy melyik az igazi Bihormegye képviselőjét, nem választják meg ugyhogy ő le fog mondani tárcájáról. 

vallás, vagy meggyőződés, akár hit és ujból alelnöknek, mert magasabb tisztségre - 

A martirok boldogan mentek a mág-! 
jára, hogy hitüknek áldozzanak és a 
sok különböző vallás történetében szép 
sorjában felvannak jegyezve a vérta- 
nuk nevei. De maga a világtörténelem 
is csak ugy hemzseg a különböző 
forradalmárok és lázadók eseményitett 
nagyságátol. Minden hit és meggyő- 
ződés áldozatot kiván, hogy ellenér- 

-
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ho re KGovassynál lényés való, nem ámitás, kezzi a legszobb uha 
festés és tisziitás. Üzem felvétel : Piata 

vasaláshoz nők felvétetnek. 
Unirii 3. - Ugyanott 
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Tiz szazalékkal oksobb lesz 
a tankönyv 

Az őszi iskolaszezonra készülő 
szülők és könyvkereskedők körében 
egyaránt nagy feltünést keltett Anghe- 
lescu közoktatásügyi miniszter rende- 
lete, amely szeptember 1-én lép 
életbe. A rendelet értelmében 

a könyvkereskedők kötelesek 
tiz százalékkal olcsóbban 
adni a tankönyveke!. To- 
vábbi tiz százalékot pedig a 

könyv árából a kereskedők 
kötelesek egy alap részére 
félretenni, amelyből a jövő. 
ben a szegény gyermekek 
iskolakönyveit fogják fedezni. 

A rendelet értelmében a kereskedők 
az eddigi 35 százalék helyett a jövő- 
ben mindőössze I5 százalékot keresnek 
az iskolakönyveken. 

Nem biria az állam 
a repülőgén-szerencsétlenségek miatti nagy 

kárféritéseket 
Bucurestiből jelentik: A „Lupta" 
ugy véli, hogy az állam már nincs 
abban a helyzetben, hogy az utóbbi 
idők sürü repülőgépszerencsétlenségei 
következtében előállott kártéritési kö- 
telezettségeinek eleget tegyen. A hol- 
tak családtagjainak adandó kártérités, 

minden egyes szerencsétlenségnél 1 
millió leibe kerül az államnak. Most 
keresik a módját a kártéritési össze- 
gek csökkentésének, vagy t. egkisérlik 
átváltoztatni a kártéritési összeget 
életfogytiglani nyugdijjá. 

A felrobbant benzinlámp ától 

Édesapja mühelyében 
halálraégett egy15 éves diák 

Oradea. Engel György 15 éves 
diák teljesen egyedül maradt édesap- 
juk Alexandri uccában levő müűhelyé- 
ben. A mühelyben foglalatoskodva 
benzinlámpával valamit meg akart 
forrasztani. A vigyázatlanság követ- 
keztében, amidőn a lámpát megtöl: 
tőtte benzinnel, abból meglehetős 
mennyiségben ruhájára is jutott. A 
fiatal diák nem tulajdonitott nagyobb 
fontosságot a dolognak és meggyuj- 
totta a benzinlámpát. Alig fogott azon- 

ban hozzá munkájához, amikor hirte- 
len lángralobbant a ruhája is és égő 
fáklyaként rohant ki az uccára. 

A járókelők közül senki sem mert 
a lobogó lánggal égő ruhában szalad- 
! gáló fiu felé közeliteni. Történetesen 
éppen akkor haladt végig az uccán 
áz egyik rendőr, aki saját testi épsé- 
gének veszélyeztetése mellett karjaiba 
kapta a gyereket és eloltotta a tüzet. 
Beszállitották a kórházba, de az élet- 
nek már nem tudilák megmenteni. 

Ötszáz kiállitóval, pénteken, 
aAugusztus 30-án nyilik meg Budapest 

Őszi Lakberendezési Vásárra 
A harminc szakmát bemutató és a lak- 

berendezés, valamint a háztartásékörébe vágó 
összes iparokat felvonultató Őszi Vásárt Ma- 
gyarországiuj iparügyi minisztere, Bornemissza' 
Géza ünnepélyes keretek között nyitja meg, 
pénteken, augusztus 30 án. Bupapest szállo- 

dái azouban már napok óta megtetek a kör- 

nyékező államok közönségével, akik a menet- 
jegyirodák utján beszerezhető vásárigazolvány 

által nyujtott 50%0-os vasuti jegykedvezmény- 
nyel érkeztek Budapestre. A vásár és ezzel a 

felutazás kedvezménye csak szeptember 0i ig 
tart. A közönség azonban szeptember 16-ig 
veheti igénybe a Visszautazás tekintetében az 

Osz Vasar t jegykelvesményét. 

oNassa és terjessze az 

z Uiság"-ot 
eddodedde. 
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Mihép fedezte erela az emiber ön- 
magát ? Kis aniropológia 

Bartucz Lajos egyetemi tanár ezen cim 
alatt, rendkivül érdekfeszitő és amellett igen 
tanulságos könyvet irt a Magyar Szemle Kin- 
csestáraban. Tartalmából kiemeljük: "Ember 
ismerd meg magadat". A ternészettudományos 
szemlélet alkalmazása az emberre. Mi az em- 
bertan? Az embertan viszonya a többi tudo- 
mányokhoz. Hogyan vizsgaáljuk az embert ? 
Az ember az élők nagy világaban. Séta az 
emberek között. Az emberiség természetes 
tagozódása. A rasszok. Az ember és a társa- 
dalom. Az embertani ismeretek haszna, gyakor- 
lati alkalmazása. Nemzeti tudomány. Írodalom. 

A kitünő könyv füzve 27.-Lei, egész- 
vászonkötésben 40.-Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Ma- 
gyar Szemle Kincsestára teljes jegyzékét. 

Az olasz irodalom kis fükre 

A Magyar Szemle Kincsestárának ezt a 
köletét Várady Imre irta. Nem száraz tanul- 
mány, hanem édekes és mégis igen komoly 
és tanulságos. Tartalmából kiemeljük: Dante 
előtii irodalom. Dante, Petrerca, Boccaccio. A 
XV. szazad. A XVI. szazad. A hanyatlás ko- 
ra. Felvilágosodás. ujklasszicizmus romantika. 
A XIX. század második fele és a fegujabb 
irodalom. Bibliográfia, Névmutató. 

A kitűnő könyv füzve 27,-Lei, egész- 
vászonkötésben 40.-Lei minden könyvkeres- 
kedésben, vagy Lepagenál Cluj. Kérje a Ma- 
gyar Szemle Kincsestára teljes jegyzékét. 

Jszlám keletkezése 

Kmoskó Mihály budapesti egyetemi ta- 
nárnak a Magy. Tud. akadémia tagjának ez a 
kis remekmüve a Magyar Szemle Kincsestára 
sorozatában jelent meg. Tartalmából kiemeljük: 
Arábia, az iszlám bölcsője. Mohammed fellé- 
pése, tanitása. Abu Bakr uralma. Omar ural- 

ma. Oihmán és All. Az omajádok. A kalilfá- 
tus dicsőségének tetőpon,ján. Az arab uralom 
hanyatlása. A vég küzdete. Az omajádok bu- 
kása : az arabok uralmának vége. Stb. A ki- 
tünő könyv füzve 27 lei, egészvászonkötésben 
40 lei, minden könyvkereskedésben, vagy 
Lepagenál Cluj. Kérje a Magyarszemle Kin- 
csestára teljes jegyzékét. ; 

Gondoskodjék ruházati cikkekről 

Sportingek, fürdőtrikök, férfi nyári 
ingek, zoknik, pői és gyermek 

szandálok, kalapok, nyakkendők 
dús választékban, legolcsóbban 

Kovács Malos 
dívatáruházában not 

Rádió a mellényzsebben 
Londonból jelentik: Szerdán délelőtt 

nyilt meg a Rádió olympia néven ismert 
rádiókiállitás és vásár. A vásár iránt már az 
első nap igen nagy az érdeklődés, A kiállitá- 
son felvonul az egész angol rádióipar össze- 
sen kétszáz kiállitóval. Nagy feltünést keltett 
a látogatók között egy teljesen ujszerüű kap- 
csolásu rádiókészülék, amely gombnyomásra 
önműködően és teljes pontossággal kapcsol 
bármely rádióallomást. Sok csodálója akadt 
egy másik ujdonságnak is, amely egy ciga- 
rettatárcába szerelt radiókészülékből áll. A 
miniatüűr kis rádió pompásan müűködik és 
aránylag olcsó áron beszerezhető már. 
A sokat várakozó emberek különös hasznat 

vehetik. Ha megunják a sok várakozást, csak 
elő kell venniök cigarettatárcájukat, megnyom- 
ni egy gombot s már is rágyujthatnak egy 
unalomüző - jazznótára. 

Tip. .Az Uiság" nyomdája Salosta 



Az ,Az Ujság- számára írta KALLÓS SÁRA a 
Az aszfaltbetyár valfajai városok szerint 

"viltozatosak ... 
Már Pesten is jóval szemtelenebbek ők, 

mint nálunk, de a bukaresti aszfaltbetyár 
működés közben felülmulja párizsi, bécsi 
kollégái minden kitartását. a 

Ismerek belőle néhány fajtát, bisz 
Salontán is vannak sokat ráérő kivattázottak. 
Majomszigeti molesztalók. .. 

Ott is megtörtént, hogy sietve jöttél 
Mi egy üzletből, tovább loholva, hogy be- vásárolj mindent. S hol bosszankodva, hol 
befele mosolyogva észrevetted, hogy az ur, 
aki idáig követett, kint vár. De ez ne 
veszélyes. Ha nagyon neki durálja magát - 
s látja, hogy neki is tetszik a dolog, - 
közel jön a hátad mögött s odameri sugni, 
mikor senki nincs a közelben 

Gyönyörü asszony - ha olyan csunya 
vagy Eis, mint az ördög öreganya engedje, 
ahogy bemutatkozzam. 

Ha elnéző hangulatban vagy, barátsá- 
gosan megkéred, hogy távozzék, nem eseted 
ez a könnyüség. A 

Ha dühös vagy, amiért utánad jön, 
(mert tudod, hogy rosszul forog a cipőd) akkor nem veszel tudomást rólla, S kész 
Eilmegy a kapudig, megnézi hova men- 

tél be s te az ablakból utánakukucskálhatsz, 
amint szépen visszaandalog. 

Pofon vágni? Miért? Amiért azt mondta, hogy szép vagy? 
Szólni a rendőrnek? Ugyan. Amiért szerencsének tartaná a veled való megismer- 

kedést? Ah! Sőt! 
Nos az egyszer légy őszinte, Aszfalt- belyár nélkül üres a délutáni utad. Kell ő neked, hogy lásd meg, fiatal vagy még, kaland képes szinben jól vagy összeválogatva. Kell a derüdhöz. 

Ám hallgasd meg, kérlek a bucuresti 
aszfaltbetyár szisztémáját. 

Szembe jönn veled. Lábtól felfele meg- 

Ez rendben van. Állod. 
Megemeli a kalapját. Bizonytalanul rá- bólintasz, hátha bemutatták valahol, s el- 

k arc között. Vidéki 
mosódott a sok futó 
vagy, mit tudod te, hogy ez már bátoritás Volt? 

Utanad szegődik. Nem sokáig azonban, Pár lépés után már melleted lépked. Sietni kezdesz. Ő nem siet, csak lép szep csendesen egyenlő férfisarok lépéssel s mégis melletted van, most már szorosan, mintha az urad 

Megálsz egy kirakat előtt. Ő is. 
Beszél hozzád félhalk bizalmassággal. Előbb románul, hogy nem szólsz, franciául. 

Aztán németül. 
Most már bosszant a dolog. A sétád el- tomlott. Indulnál hazafelé a cal. Victorián. 
A bucuresti asztfaltbetyár többnyire Azonnal rátér a matereálizmus hidjára. Szivé- Vesen nevezi meg az összeget, amit egy lyen kalandra rászán. 
De megijed, mikor dátja, hogy felhábo- todottan elpirulsz, - és érte megduplázza az összeget. 
Mit tegyél? Menekülés? Lehetetlen. 

Nem birsz ugy sietni. 

Villamosra ülsz? Nem, ne tedd ! Avilla: osban szorosan melléd préselődik, s két je- Vet vesz. A kalauznak rád mutat, egyik jegy 

„Szabadság" munkatársa 

vált be. De, hogy menekülj ? 
Istenem! csak most 

Valaki. 

Akárki, csak jönne. 

és kinos nyugalmat igazitsz a szadra. 
meg melletted, ismeri már a szemed 

szinét, a hajad kis oldalkunkorát, állad vona- 
lát, ruhád anyagát. 

fogó. 

Még egyet meg próbalsz. 
Végignézel rajta, olyan nézéssel, amitől 

minden valamire való asztialtbetyár elpáro- 
logna. 

könyörgöm ne legyen ilyen haragos ! 
Megvagy most már ilyedve, reszketsz. 

Egy ismerős !... Csak most az egyszer! 
Istenem ! 

És ime.. Óboldogság... ismerős arc ra- 
gyog feléd. as 
Igaz, a lány akit idehaza ismertél, be- 

képzelt, mindent kicsinylő, uninteligens, plety- 
kás, ragályos, nem tudsz tőle könyen elválni. 
Pillanatra felrémlik benned az effectiv undor.. 
melyiket inkább ?... ea 
De szemed kikerülő rellexe már amugy 

sem sikerülne... mert a leány már rohan lHe- 
léd. 

Tulboldogan kapaszkodik a kezedbe 

van! 

- Nagyon kedves.. én is örülök (lám 
összintén szeret.) 
Tudja, egy aszialtbetyár elől lógok, 

lógnék... de nem volt menekvés, már kétségbe 
estem... 

Könnyebült sóhajtás. 
- S most találkozom magával. 

Kicsit lehültél. Szóval azért örült meg 
neked... ő is... s 

Nem baij. ű ; 
Az a fő, hogy sikerült megszabadulni. 
Felléleszel te iss. § a 
- Mi ujság odahaza? 
Hogy vannak? 

-Semmi különös, 
maga? 

óta van itt? 

Bár napja... és 

tudod kimondani, mert ebben a pillanatban 
a karodhoz surlódik az átkozott szütke kabát 
elegáns ujja. . 

Ott van melletted megint a járdabetlyár 

nyel mosolyog a másik 
Többszöri szinváltás utá 

kinyögni. 
Hát... ez I.. ez 1... 
- Hát ez már...1! ez már, 
Ezt már a lány mondta. "e 

Őrültség I... Na, mit szól hozza ? 1.. 
Hogy mit merészelnek ezekl. 
Odahaza ilyet még hallani sem lebet... 
Egymásra néztetek, tanácstalan izgatot- 

tudtad csak 

tan. 
De aztán elnevetted magad 
A lány is 
Nevettetek és már nem lehetett, nem 

szólni hozzájuk... nem felelni nekik. 
Igy dolgozik a bucaresti aszfaltbelyár. 

Mit meséljek sokat? Ugy is kitaláltad 
már a végét.t. 

Mindakét aszfaltbetyár temesvári volt. 

a tied. Szóval nem ülsz villamosra. Ez nem 

jönne egy ismerős! 

Repkedő szempillával figyeled az uccát 

Tolongásban védő mozdulat, kis karon- 

Már tombol benned a megrőkönyédés. 

Möszönetnyilvánitás 
- Na, végre csakhogy rámnéz! szóljon 

Jaj de örülök, hogy látom! hogy itt 

- Kösző.. hogy nöm, azt már nem 

s a lány oldalán is győztes hadvezéri fölény- 

a" Salonta szenzációja! 
Strohschneider szisztém 
Nem kell fizetni senkinek sem, min- 
denki tetszésszerint ad. Közkivá- 
natra, ma, csülönök este 9-kor 
ismét fellép a Központi kávéház 

terraszán 

Péterke 
a székely számoló csoda, aki most 
erdélyi turnén van. Fejből 7 szám- 
jegyet 6 számjeggyel szoroz, oszt, 
stb. pillanatok alait, anélkül, hogy 
a táblán levő feladatot láthatná. Fo- 
gyasztás nem kötelező. FIGYELEM ! 
Nézze meg ezt a világcsodát, mert 

ellenben Önmaga ellen vét ! 

Mindazoknak, kik a felejthetetlen jó férj, 
apa, nagyapa, testvér és rokon Fazekas 
ihály temetésén résztvelfek és részvé- 
tükkel fá:dalmunkat enyhiteni igyekeztek, lez- 
uton mondunk hálás köszönetet. 

A GYÁSZOLÓ CSALÁD. 

I fermelők a saját 
kazánjukhan előállitott 
szilvanálinka után nem 
fizetnek forgalmiadót 
A pénzügyigazgatóság lennhatósága alatt 

működő szeszmonopol hivatal miniszteri ren- 
deletet kapott, amely a következőket tartal- 
mazza: A termelők a saját üstjükben előálli- 
tolt szilvapálinka után nem fizetnek forgalmi- 
adót, de csak az esetben, ha üstjüket a mo- 
nopol hivatalnál bejelentették és hitelesitették. 
A gabonapálinka után 3 százalék forgalmiadó 
fizetendő. A többi gyümölcspálinka forgalmi 
adója 12 és fél százalék. [ . 

lót és olcsón ez a cél! 
Nyári férfi és gyermek trikók mélyen le- 
szállitott árban. Zsemperek már 70, 
női zoknik 13, férfi zoknik 15 lejtől 
kaphatók. Az összes nyári cikkek 
nagyon olcsón beszerezhetők ! 

ubinné Mey min 
lószágtartó gazdák 

figyelmébe! 
Mintegy 3 hettel ezelőtt felhívtuk a gaz- 

dák tigyelmét arra, hpgy a barmódon legelő 
jószágok után fizetendő legeltetési dij e hó 
elsején esedékessé vált. 

Ujabb értesülésünk szerint a városi ta- 
nács olyan rendelelet adott ki, hogy Barmód- 
ról csakis az a gazda kaphatja ki jószágát, 
aki augusztus 1. utáni keletü nyugtával iga- 
zolja, hogy a legeltetési dijat teljes egészében 
kifizette. 

dbdbdbodbeababa 
Cladó a Str. Mihai Viteazul 92 
és a Sir. Vasile Alexandri 17. sz. 

ház. Őrtekezni ugyanott. 



Buzával tele zsákok 
az utszélen 

Nem kis meglepetésben volt részük 
azoknak kik tegnap jókor mentek a vénkerti 

szöllőskertben. Finom tiszlabuzával telt zsákok 

hevertek gazdátlanul a sportpálya mögötti ré- 

Az olasz-abeszin viszály sok aggodal- 
mat és sok fejtörést is okoz mindazoknak, 
kik a nemzetközi belyzet 
is ioglalkoznak. Tavasszal jó barátok lettek az 
olaszok és íranciák, kik a békekötés után 
uyilt ellenségként álltak egymással szemben. 
Utána Anglia és Németország látszott szövet- 
ségre lépni szemben Francia és Olaszország- 
gal, a legujabb hirek pedig olasz német együtt- 
müködésről irnak. 

tanulmányozásával 

tez. Természetesen a rendőrség haladéktala- 
nul meginditotta a szokatlan ,manna' 

csakis 

lelet 

ügyében a nyomozást ami tolvajlás 
következlében került oda. 

M [ 

Rejtélyek 
am ] 

a nemzetközi helyzetben 
E hirek annak bizonyságai, hogy olasz- 

abesszin viszály nélkül is kusza a nemzet- 
kózi helyzet, hogy a szövetségesek még min- 
dig nem jegeccesedtek ki s hogy van a nem- 
zetközi helyzetnek egy nagy kérdőjele s ez a 
Hitler pár éves uralma alatt félelmetes hata- 
lommá megnőti : Németország. Mert már rég 

szólnanak az ágyuk Abessziniában, ha tudnák, 
mit tesz Hitler hatalmas népe. 

- 

özölközöközel 

Hz Nviva Barisszia fagy- 
lalt estje 

Szombaton este nagyszabásu fagylalt- 
estet rendez az Aviva Barisszia a Központi 
kávéház összes termeiben. Ez a fagylalt est 
mely augusztus utolsó napjára esik egyben vaká 
ciózáró is, Tekintettel arra, hogy külön meghi- 
vók nem lesznek kibocsájtva ezuton hiv meg 
mindenkit a RENDEZŐSÉG. 

wzie 

Beiratás a rom. kath. 
elemi iskolába 

A salontai rom. kat. elemi iskolában a 
beiratások a törvény által előirt napokon Sept. 
1-10 ig reggel 8 órától délután 1 óráig tar- 
tanak. 

Felhivjuk az érdekelt szülőket, hogy tan- 
köteles gyermekeiket ezen a napon feltétlenül 

irassák be mert a jelzett napokon tul nem áll 

módunkban többé senkit felvenni. 

Az első osztályba jövő tanulók hozzák 
magukkal a születési igazolványt, keresztleve- 

osz- 
tályba iratkozók pedig az értesitő könyvecs- 

let és az oltási bizonyitványt. A többi 

két és az ujraoltási bizonyitványt. ; 

Előzetes felvilágositást készséggel ad az 
igazgatóság. 

IGAZGATÓSÁG 

Értekezni Str. Jókai 12. 

legulesább női és férii divaiipőkel 
nyári szezénra különleges modelleket 

MIROUN cigúszalón készil 
kivételes olcsó árak mellett. Regele Ferdi. 

nand 8. Nagy Gyula ház. Tanulót felveszek. 

Meghalt Edison fia 
New-Yorkból jelentik : Tegnap két köz- 

életi kiválóság hunyt el váratlanul. Az egyik 

halott Willys Johan ismert autógyáros, aki 

egy időben Lengyelországban teljesitett kö- 
veti szolgálatot, a másik pedig Thomas Edi- 
son, az ismert feltaló fia. Mindketten 
ham következtében hunytak el. 

. 

lirdessen az „az Ijság-ban" 

szivro- 

Apróhirdetések 
Apróhirdetés dija szavanként 1 lei 50 bani. 
Legkisebb apróhirdetés 10 szó. Hirdetések és 
apróhirdetések dijai mindenkor előre fizetendők. 
Nagyobb hirdetés kötésnél engedmény. „Cim a 
kiadóban" jelzés külön 5 lei. Allástkeresőknek 
50 százalék kedvezmény. Hirdetéseket naponta 

déli 11 óráig veszünk fel. 

Finom csemege szőlő kapható Arany 
Lászlónál. Arany ucca 16. 1 ke. 12 lei. 

Elsőrendü hordós káposzta állandóan 
kapható Balogh Mihály hentesnél, Str. Reg. 
Carol II. 

AZONNALI belépésre keresek jó bizo- 
nyitványokkal rendelkező jól főző szakácsnőt 
Aradra. Cim a kiadóban. 

Keresek lucernafejtő-gépet fele keresetre, 
vagy haszonbérbe - gőzgéppel 

ELADÓ egy jókarban lévő gyermek 
sportkocsi. Piata Mihai Viteazul 10. 1-1 

Rádiómaiiar 
Csütörtök, augusztus 29. 

Bucuresti 

18 Zenekar. 2020 Lemezek. 20745 

Cosma T. zongorázik. 21715 Puccini : Bo- 
hémélet, 

népzene. 
opera, lemezeken. 24 Román 

Budapest 

105 Éneknégyes. 2 Katonazene. 6 
Előadás. 7 Felolvasás. 730 Magyar sza- 
lonötös. 830 Előadás. 9 Zenekar. 10745 

Cigányzene. 
Péntek, augusztus 80. 

Bucuresti 

18 Zenekar. 2020 Lemezek. 21 Fel- 

olvasás. 21:15 Thaler Józsel csellózik. 

24 Lemezek. 

Budapest 

6 Előadás. 6130 Kiss Pál zongorázik. 

725 Előadás. 755 Hetényi Heidelberg 
Aibert és Radó József szerzői estje. 9:15 

Hangyerseny. 10 40 Zenekar. 12 Jazz. 

Értesités 
A gazdásági iskolában a beiratások 

szept. 1-10 ig lesznek. Mindazon gyermekek 

kötelesek iskolába járni, akik a 4. elemi osz- 
tályt elvégezték és még nincsenek 16 évesek. 
Azokat a szülőket, akik nem iratják be gyer- 
mekeiket, szigoruan megbüntetik. 
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Publicaflanne 
Se aduce la cunostintá tuturor tinerilor 

premilitari, cá conform ordinului Inspectoratu- 

lui P. P. Bihor No. 1592-1935 si a adresei 

S. P. P. Salonta, sedintele de instructie a ti- 

nerilor premilitari se incep la data de 1. Sep- 
tembrie, duminecá la orele 7 dimineata la 
Arena Sportivá. Sunt 

la aceastá sedintá toti tineri premiliari, tinuta 
va fi cea de sárbátoare, cu bascá. 

Primar : Pt. Secretar General: 
Borcea. Munteanu. 

Hirdetmény 
Tudomására hozzuk az összes katonai 

előkiképzésre köteles ifjaknak, hogy a bihori 
Katonui Előkiképző Felügyelőség 1592/1935 
és a salontai katonai előkiképző csoport 125 
sz rendelete folytán, a katonai 
gya orlatok Szeptember ho 

a: elui selebta se. Azm. 

1-én, reggel 

veszik. Felszóllitatnak az összes katonai elő- 
kiképzésre köteles ifiak, hogy ezen a gyakor- 
laton a jelzett helyen, napon és időben 
kötelesek megjelenni, ünnepi 
sapkában. 

Salonta, la 29. August 1935. 
Primar: Pt. Secretar General : 
Bor ce a Manteanu 

Metözzzsoct ! 

Borban 
is a legjobbat keres- 
sük! A reklámban is ! 

Mindenütt ott van az 

,AZ UJS AG 
napilap. Tehát az 

22 

hajtanam. 

az igazság 
ha feltétlenül sikert 
óhajt, hirdessen 
az AZ UJSÁGban, 
eredményt ér el. 

Urszágos vásárok 
Lovrinban szeptember 10-én lesz meg- 

tartva a nagyvásár. 
Simandul de jos-o. szeptember 

állat vásár, 8-án kirakodó vásár lesz. 
Tileagdon a nagyvásár 1935 szeptember 

6-án lesz megtartva. 

NSC tréninn 
Felkéretnek az NSC összes játékosai, 

hogy ma d. u. a trépingen teljes számban 
megjelenni sziveskedjenek. i INTEZŐ. 

Tén 

Rálőtt szerelmére, 
azutlán öngyilkos lett 
egy gyógyszerész 

Bucurestiből jelentik: A sinai temetőben í 
tagnap agyonlőtte magát Florescu Alexandtú 
bucuresti gyógyszerész, miután először rálőt 
kedvesére, lon Eugénia buücuresti asszonyfa- 
akit megsebesitett. A szerelmi dráma áldoza 
tánál négy bucsulevelet találtak 

obligati a se prezenta 

előkiképző 

7 órakor a helybeli sportpályán kezdetüket 

ruhában és 


